

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXII-й

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 32 (2326)

СУББОТА, 15 марта 1969г.

Цена 2 коп.

**Завтра выборы
в местные Советы
депутатов
трудящихся
ВСЕ НА ВЫБОРЫ!**

УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО продуктов земледелия и животноводства —

Собрание партийно-хозяйственного актива

Главная задача

13 марта в малом зале Дворца культуры им. В. И. Ленина состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Навашинского района.

Участники актива заслушали и обсудили доклад второго секретаря РК КПСС тов. Погореловой В. В. «Задачи партийных, советских, хозяйственных органов по увеличению производства зерна и других продуктов земледелия и животноводства в 1969 году».

В докладе отмечается, что коммунисты и все труженики села, включившись в социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, провели в минувшем году значительную работу, направленную на дальнейший рост производства продуктов сельского хозяйства. Колхозы и совхоз района осенью 1968 года посеяли озимые в лучшие сроки, с соблюдением агротехнических правил. Многие хозяйства неплохо подготовились к весенне-полевым работам текущего года. Район обеспечен добротными семенами на 110,5 процента к плану. Значительно увеличилось количество сортовых семян.

Наряду с этим в подготовке к предстоящему сезону имеются существенные недостатки. В хозяйствах района на сегодня не подготовлено к работе 27 тракторов, 20 плугов, 19 сеялок, 8 картофелесажалок и 13 культиваторов. Особенно плохо обстоит дело с ремонтом техники в Поздняковском, Монаковском, Ефремовском, Новошешинском колхозах и совхозе «Валтовский».

В ряде хозяйств неудовлетворительно организована работа по вывозке органических удобрений. Кое-где все еще не решен вопрос с

семенами. В совхозе «Валтовский» не хватает 400 центнеров семенного материала. В Новошешинском, Спас-Седченском и других колхозах семена зерновых низкого качества. Низок процент сортовых семян картофеля в Новошешинском, Солинском, Коробковском, Монаковском колхозах.

Неудовлетворительно организована работа и в животноводстве. За истекшие два месяца нынешнего года в районе уменьшилось валовое производство молока на 850 центнеров, или на 8,5 процента. Средний надой на одну фуражную корову уменьшился на 35 килограммов. Особенно резко сократили производство молока Новошешинский, Б.Окуловский, Солинский, Монаковский и другие колхозы.

Отдельные хозяйства допустили сокращение производства мяса. Так, например, Б.Окуловский колхоз произвел мяса на 49 процентов меньше, чем в прошлом году за этот же период, Ефановский — на 20 процентов и Спас-Седченский — на 31 процент. В этих и других хозяйствах под угрозой срыва выполнение государственно-го плана по мясу.

Нынешняя зима отрицательно отразилась на состоянии озимых посевов, на содержании общественного скота в стойловый период. Это накладывает особую ответственность на руководителей партийных, советских и хозяйственных организаций. Необходимо принять дополнительные меры к увеличению сборов зерна, к повышению продуктивности и животноводства.

Между тем факты свидетельствуют о том, что в ряде колхозов и совхозе «Валтовский» недостаточно орга-

низована воспитательная и экономическая работа с кадрами. Социалистическое соревнование организовано формально. Условий за качественное и своевременное проведение весенне-полевых работ не разработано, не подготовлены меры материального и морального поощрения передовиков производства, планы массово-политической работы на период весенне-полевых работ не составлены.

Далее докладчик останавливается на вопросах шефской работы, о связи предприятий с колхозами.

Очень слабо, говорит она, оказывают помощь нашим колхозам промышленные предприятия района. Навашинское автотранспортное предприятие обязано было вывезти на поля колхозов 2000 тонн торфа. Руководители предприятия до сих пор времени не попытались оказать колхозам необходимой помощи.

Докладчик подробно останавливается на мероприятиях по увеличению производства продукции сельского хозяйства.

Директор молокозавода тов. Сасин В. П., главный зоотехник управления сельского хозяйства тов. Чернов Н. Ф., выступая в прениях по докладу, говорили о возможностях увеличения производства молока и мяса, о повышении качества молочной продукции и снижении ее себестоимости в колхозах.

Председатель Поздняковского колхоза тов. Мичурин А. А. говорил о планах, которые они намечают на 1969 год.

—Мы, — говорит он, — ставим задачу получить зерна и другой продукции земледелия больше, чем в прошлом году. Семена у нас име-

ются I—II класса на все посевные площади. Органических удобрений вывезем не менее 9 тысяч тонн. А вот с ремонтом техники, с приобретением минеральных удобрений дело обстоит плохо. Снабжение всем этим необходимым не налажено.

Директор совхоза «Валтовский» тов. Староверов А. В., останавливаясь на положении дел в хозяйстве, сделал упрек руководителям Новошешинского колхоза, что они не оказали помощи совхозу грубыми излишними кормами и рассказал о тех мероприятиях, которые он намечает на 1969 год.

Зоотехник Б.Окуловского колхоза тов. Батанина Р. Н. высказала мысли о необходимости строительства дополнительных животноводческих помещений, создания прочной кормовой базы, улучшения ветеринарного обслуживания колхозов.

В заключение выступил первый секретарь РК КПСС тов. Ермаков В. В. Он обратил внимание присутствующих на повышение ответственности за организацию социалистического соревнования в колхозах.

—Необходимо вдумчиво, серьезно подходить к обязательствам, — говорит он. — Все это нужно делать с учетом имеющихся возможностей. Далее тов. Ермаков останавливается на вопросах шефской помощи промышленных предприятий колхозам и совхозу и улучшения массово-политической работы на селе.

Партийно-хозяйственный актив принял резолюцию, утвердил мероприятия, направленные на увеличение производства зерна и других продуктов земледелия и животноводства.

бедителей, порядок подведения итогов. Новый конкурс призван еще более поднять творческую активность рабочих и инженерно-технических работников предприятия.

Н. ЧЕРКАСОВ,
нач. БРИЗ завода.

Успехи подруг

Доярки Ефремовского колхоза взяли повышенные обязательства на 4-й год пятилетки. Коллектив обязался получить за год от каждой коровы по 2200 килограммов молока. Наметки успешно претворяются в жизнь. За 2 месяца получено от каждой коровы по 418 килограммов молока. Это значительно больше, чем в прошлом году.

Мои подруги Надежда Сергеевна Кирова и Елена Ивановна Ежкова добились лучших показателей в районе. Их результат — 600 килограммов молока от коровы.

У нас с Ниной Сергеевной Спиридоновой результаты немножко ниже. Но все равно мы с хорошим настроением пойдем на избирательный участок и отдадим голоса за достойных кандидатов в депутаты.

Е. МИНЕЕВА,
доярка Ефремовского колхоза.

На строительстве «Горьковской комсомолки»

Общее дело

Необычайно оживленно было во вторник на морском сухогрузе «Горьковская комсомолка». Пожалуй, впервые с начала строительства на его борт поднялось столько людей. Это объяснялось просто: к строителям корабля пришли несколько групп учащихся судомеханического техникума, чтобы помочь очистить грузовые трюмы, палубу от льда, снега, различных отходов материала. Комсомольцы — учащиеся во главе с комсоргом Владимиром Стариковым проделали довольно значительный объем работ на комсомольском судне.

х х х

На следующий день трудовая эстафета перешла к учащимся городского профтехучилища. Большой отряд комсомольцев (60-70 человек) работал на очистке корабля около четырех часов.

Не утихали работы и в четверг. Комсомольский секретарь училища Виктор Кукушкин привлек к работе на «Горьковской комсомолки» другую группу учащихся, которые трудились еще почти три часа.

Г. ЛУШИНА.

На звание лучшего

Недавно на судостроительном заводе утверждены условия соревнования на звание «Лучший рационализа-

тор завода». Это почетное звание будет присваиваться рационализаторам — рабочим, у которых за полугодие будет внедрено в производство не менее трех предложений с эффектом в 1500 рублей, и рационализаторам

из числа ИТР, у которых будет внедрено не менее четырех рационализаторских предложений с эффектом не менее 2500 рублей.

Условия также предусматривают правила подтверждения звания, поощрения по-

Голосуем за свое счастье

Многое дано нам

Многое нам дала Советская власть. Каждый человек имеет право на труд, на отдых, на образование. Например, я. Несколько лет назад закончила техникум. Мне предложили любимую работу в колхозе.

Работая агрономом в Коробковской сельскохозяйственной артели, я продолжаю учебу. Заканчиваю заочно сельскохозяйственный институт.

В эти мартовские дни у колхозников и у меня много хлопот. Возим на поля удобрения, готовим семена, сель-

хозмашины, то есть создаем прочный фундамент для будущего урожая. Мы стремимся внести свой посильный вклад в укрепление экономики нашей Родины.

В день выборов в местные Советы мы еще раз покажем свое единство, свою сплоченность, свое глубокое уважение к нашему советскому строю. Я и мои подруги с радостью отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

М. ПОЛЕЖАЕВА,
агроном колхоза.

Радость труда

Завтра радостный праздник — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Для меня он вдвойне знаменателен. Вместе с другими своими сверстниками я буду голосовать впервые. С чувством любви к Родине, родной Коммунистической партии и Советскому правительству использую великое право — отдам свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Готовясь к выборам в местные Советы, многие молодые производственники

нашего цеха брали на себя повышенные обязательства, которые с честью выполнили. К числу молодых рабочих отношусь и я. На судостроительный завод пришел после школьной скамьи, овладел профессией токаря, норму выработки выполняю на 150-160 процентов.

Много радости, настоящего морального удовлетворения испытываю, работая в таком большом коллективе опытных производственников, как коллектив нашего судомеханического цеха. Мысль о том, что нашими руками создаются чудесные корабли, столь нужные для Родины, вдохновляет нас, придает нам, молодым рабочим, кипучую энергию. Добившись успехов в труде, чувствуешь уверенность в своих силах, осознаешь свою полезность.

Широкие дороги открыты перед молодежью в стране Советов. Нам предоставлено право на труд, на отдых, на образование. Возьму пример с себя. Повышая свою производственную квалификацию, я учусь одновременно на 2-м курсе судомеханического техникума. Обеспечен материально, имею все возможности для проведения разумного, здорового досуга.

Я призываю всю молодежь отдать свои голоса за народных посланцев. Голосуя за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, мы тем самым будем голосовать за мудрую ленинскую политику нашей партии, за новый мощный подъем социалистической промышленности.

В. ФРОЛОВ,
токарь.

—Побольше бы таких работниц,—говорит о Марии Алексеевне Наумовой бригадир полеводческой бригады Н. А. Сунозов.

Мария Алексеевна работает рядовой колхозницей в Поздняковской сельхозартели. Она выращивает хлеб, корма. В том, что за получение высоких урожаев колхозу присужден Диплом I степени областной сельскохозяйственной выставки, есть заслуга и Марии Алексеевны Наумовой.

В настоящее время колхозница занимается вывозкой удобрений на поля, подвозит корма к фермам. Наряды бригадира всегда выполняет добросовестно.

Коллектив, в котором работает Мария Алексеевна, дружный, сплоченный. Завтра бригада Н. А. Сунозова одной из первых явится на избирательный участок, чтобы отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На снимке: **М. А. НАУМОВА.**

Фото Н. Црокопенко.



С любовью к Родине

Гостеприимно распахнутся завтра двери избирательных участков. С чувством любви к Родине мы отдадим свои голоса за народных посланцев. В эти выборы я буду голосовать впервые и, естественно, немного волнуясь.

По нашему Ленинскому избирательному округу № 288 кандидатом в депутаты областного Совета выдвинута Анастасия Сергеевна Бибикина — простая работница. Добросовестный труд в нашей стране не остается незамеченным. И не удивительно, что А. С. Бибикина удостоена высокой чести.

Я недавно окончила среднюю школу №2 и тоже решила влиться в рабочую семью. Поступила на судостроитель-

ный завод. Меня здесь окружили заботой и вниманием кадровые производственники, помогли овладеть профессией комплектовщицы. Молодежь оказала свое доверие, избрав секретарем комсомольской организации кузнечно-прессового цеха. Моя мечта — поступить на будущий год в судомеханический техникум.

Для меня, как и для других, завтра большой праздник — день торжества социалистической демократии, демонстрации тесного единства партии и народа. Я с честью проголосую за наших кандидатов в депутаты Советов.

Н. СМОЛКИНА,
комплектовщица.

Слово к молодым

Замечательный завтра день! Каждый выборы у нас выпадают во всенародный праздник. Но в текущем году они знаменательны еще и тем, что проходят в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, в обстановке возросшего благополучия трудящихся и крупных достижений во всех областях нашей жизни.

Радостно констатировать, что наша молодежь живет в условиях, обеспечивающих ей всестороннее, гармоничное развитие и светлую, счастливую трудовую жизнь. Вот почему мне, представителю старшего поколения, хочется сегодня рассказать и о другом. Нет, не в таких условиях проходила наша молодость, часто тернист был путь.

Никогда не забудутся первые годы становления Советской власти, разруха, голод. Но никто из нас не падал духом, вера в победу была велика, потому что во главе государства стоял великий Ленин. Свежи в памяти первые пятилетки, первые комсомольские субботники, на которые мы шли с песнями. Большой радостью были также, как и сейчас для молодежи, первые выборы в Советский парламент.

Хочется от души пожелать

нашим юношам и девушкам: берегите завоевания старших, любите Родину. Ну, а завтра, молодые строители коммунистического общества, ветераны труда, вместе с вами пойдём на выборы с глубокой благодар-

ностью Коммунистической партии и твердой верой в дальнейший расцвет и укрепление могущества нашей Родины.

А. СЛАБУНОВ,
пенсияр.

Впервые

16 марта мне, как и миллионам моих сверстников, впервые предстоит участвовать в выборах в местные Советы депутатов трудящихся. С этого события начинается наше полноправное участие в жизни страны, ведь Советы — это Советская власть, это наше социалистическое государство.

Двойной праздник

Для меня предстоящие выборы — двойной праздник. Я впервые наравне со всеми с гордостью

опущу в урну избирательный бюллетень и стану полноправным гражданином страны.

Глубоко благодарен Коммунистической партии, Советскому правительству, которые дали мне высокое право голосовать.

местной власти. И в первую очередь — в областной Совет. Я голосую за Анастасию Сергеевну Бибикину, электросварщицу завода №7, с биографией которой я познакомился сразу, как ее выдвинули кандидатом в облсовет.

В списках депутатов городской, районной, областной Советов мы видим рабочих и служащих наших предприятий. Нам,

как и все товарищи по работе, день выборов встречаю с трудовым подъемом. Дневные нормы выполняю на 100-105 процентов.

Свой труд сочетаю с учебой. Вечерами после работы я сажусь за парту. В этом году закончи-

у учащихся и выпускникам дневного отделения судомеханического техникума, в будущем работать с этими людьми, делить с ними радость труда. В этом демократизм наших выборов: депутаты всегда находятся в массах, среди людей.

В. МЕДВЕДЕВ,
выпускник судомеханического техникума.

ваю Навагинский судомеханический техникум. Призываю всех молодых избирателей в воскресенье одними из первых отдать свои голоса за достойных избранных народа.

В. ФРОЛОВ,
электрогазосварщик за вода «Ока».

На ленинской
трудоувахе

ВСЕ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — В ДЕЛО

В передовой бригаде

Цех, как всегда, встретил обычным рабочим ритмом. Трещат пневматические машинки, лязгают гильотины, басовито урчат мостовые краны, фейерверками вспыхивает электросварка. Огненная струя автогена врезается в металл, частой дробью бьет пневматический молоток...

Бригаду Морозова нахожу в глубине пролета. Сам бригадир, рассматривая чертеж, делает в нем для себя как-то пометки. Остальные члены бригады заняты своим делом. На мой вопрос: «Что нового?» — Николай Николаевич посмотрел на часы и сказал: «До обеда — несколько минут. Во время перерыва и побеседуем».

— Бригада у нас в основном молодежная, — начал Морозов, когда был подан сигнал на обед. — Ребята трудятся на совесть. Силы сосредоточены, главным образом, на сборке и подгонке лючек, фундаментов, насадок. В бригаде 9 человек. Помимо сборщиков, работают два рубщика и один сварщик, люди тех профессий, которые необходимы для комплексного выполнения судостроительных работ. Каждую новую работу детально изучаем, а затем сообща беремся за ее выполнение...

Да, бригада Морозова все трудоемкие работы производит с большим мастерством и отличным качеством. Доведенные задания ежемесячно выполняет на 160—180 про-

центом. Личным примером бригадир научил каждого рабочего болеть за свою работу, дорожить маркой бригады. Николай Николаевич прекрасно знает своих людей, их сильные и слабые стороны, умеет находить дорожку к сердцу людей. Поэтому в его бригаде царит атмосфера дружбы и товарищества, взаимовыручки и коллективной спайки. Сам бригадир человек принципиальный, немногословен, действует четко, без суеты. Товарищи по труду ценят своего вожака за душевную щедрость, большое трудолюбие и скромность.

Замечательные люди трудятся в бригаде. Среди них — ударники коммунистического труда сборщики В. А. Крюков, Н. И. Петров. Среди молодежи есть производственники со средне-техническим образованием, многие учатся в школе рабочей молодежи, техникуме, на подготовительных курсах в вуз.

— Что помогает бригаде ежемесячно добиваться высоких показателей в труде? — такой вопрос задал я бригадиру.

— Главный фактор, — ответил он, — это высокая сознательность, дисциплина. А где дисциплина, там и хорошая организация труда, высокое чувство ответственности.

Опытный корабельщик Морозов прошел хорошую школу



выучки на передовых судостроительных заводах страны. Он охотно передает свои знания другим, творчески помогает молодежи идти вперед.

...Смена окончена. Около Николая Николаевича собрались члены бригады. Подвели итоги. Они радуют: сменное задание перекрыто. Точнее, за рабочий день выполнено полтора задания.

И так всегда. Трудовые победы бригады не раз отмечались Почетными грамота-

ми и другими поощрениями. У самого бригадира недавно произошло радостное событие. За успехи в труде ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Ленинская трудовая вахта, на которую встали корабли Морозова, каждый день наполнена героикой труда, высокими темпами и отличным качеством продукции.

И. МАКУРИН,
наш внештатный
корреспондент.

На снимке: Н. И. Морозов.

С НОВЫМИ СИЛАМИ

Производственный план минувшего года наш цех выполнил на 101,4 процента, повысилась производительность труда, снижена себестоимость продукции. Коллектив цеха трижды завоевывал переходящее Красное знамя завода.

В нынешнем году возросший за счет увеличения выпуска судов типа «Измаил» план требует от нас особой четкости и высокого уровня организации производства. К тому же, в связи с пуском первой очереди БСЦ, цех должен стать слесарно-сборочным, работать над монтажом узлов машиностроительной части и насыщения.

Коллектив цеха понимает сложность предстоящих изменений. Люди настроены по-боевому. Взять хотя бы участок северной эстакады старшего мастера А. М. Филюшкина. Даже в самые сильные январские морозы газорезчики М. К. Родионов, Н. С. Гусаров и П. А. Вахтеров резали и обрабатывали корпусную сталь, успешно выполняя задания. На участке второго пролета с большим подъемом трудятся резчики бригады Г. Самарина, гибщики во главе с А. Шильновым, правщик М. Кочетков и другие.

Большое внимание уделяется и организации труда. От мастеров требуем продуманности в расстановке рабочих на каждом месте. Радует, что между сменами достигнуто полное взаимодействие. Каждая из них не только стремится выполнить свое задание, но и обеспечить фронт работ другой. Организацию производства будем настойчиво улучшать и впредь.

Став на ленинскую трудовую вахту, мы приложим все силы, чтобы успешно справиться с доведенным заданием, с честью выполнить социалистические обязательства.

В. БРАДАНОВСКИЙ,
зам. начальника цеха по
производству.

Каждодневный поиск

Росту производительности труда в цехе во многом способствует творческая мысль наших рационализаторов. В отряде рационализаторов цеха и инженерно-технические работники и рядовые рабочие. Если называть лучших, то в первую очередь это разметчик К. Д. Бандин, судосборщики Н. Н. Морозов и В. А. Крюков, старший мастер И. И. Зимин.

Вклады рационализаторов различны. Эффективность их от десятков до тысяч рублей. Так, начальник планово-распределительного бюро И. М. Климов обратил внимание на детали 1 и 2 одного из чертежей. Раньше их делали из целого листа металла. А что если изготавливать их из отходов? Проверили — можно! Разпредложение дало экономический эффект в 2590 рублей.

Мастер В. М. Ефимов предложил детали 1 и 4 по чертежу М-069 аннулировать. Предложение оказалось дельным. В итоге достигнута экономия листового металла 3 тонны.
А. КОЛПАКОВ,
исполнитель БРИЗа.

В 1968 году рост производительности труда в нашем цехе в полтора раза превышал рост 1967 года.

Для увеличения выпуска деталей и узлов для судостроения был осуществлен целый ряд мероприятий, каждое из которых в большей или меньшей степени положительно повлияло на рост производительности. Так, создание комплексных бригад по изготовлению МСЧ (машиностроительная часть) дало снижение трудоемкости на 600 нормо-часов, повысило производительность на 10 процентов. Примерно таков эффект от создания комплексной бригады по изготовлению и сборке крышек лю-

Растет производительность т р у д а

нового закрытия на морские суда. Солидную экономию рабочего времени дала рациональная перестановка оборудования во 2-м и 3-м пролетах. Большой эффект дает внедренная в цехе аргоно-дуговая сварка, плазменная резка цветных металлов.

Росту выпуска товарной продукции и производительности труда способствует научная организация труда. Сегодня в цехе и на участках много делается в направлении производственной

культуры и эстетики. Перестройка производства по НОТ уже при первых шагах начинает приносить немалую пользу. Лучшее расположение станка, улучшение освещенности, размещение рабочих — тоже резервы производства. А мероприятия НОТ заглядывают еще дальше: совершенствование организации и оснащения рабочих мест, улучшение нормирования.

В. МАКАРОВ,
зам. начальника цеха по
подготовке производства.

Активный помощник

В нашем цехе выходит стенная газета «Заготовитель». Она пользуется в коллективе популярностью. «Заготовитель» активно борется с недостатками. Острому перу его работников до всего есть дело. Они подмечают упущения в планировании, бичуют нарушителей трудовой дисциплины, рассказывают о лучших рабочих. Главная же тема газеты — борьба за выполнение государственных планов.

В редколлегии у нас 6 человек: сварщик Миронова Нина, мастер В. И. Гудков, сварщик Вера Сухова, оператор Вера Демина, разметчик плаза Н. М. Печенкин. Все они подлинными энтузиасты, вкладывают в каждый номер «Заготовителя» много труда, выдумки. Поэтому стенгазета хорошо оформляется, всегда

бьет в цель, шагает в ногу с жизнью.

У стенгазеты широкий круг рабочих корреспондентов. Это начальник цеха И. Л. Когенякин, нормировщик А. Ф. Колпаков, мастер В. М. Ефимов, гибщик М. Л. Кочетков, разметчик плаза К. Д. Бандин, комплектовщица В. Мустафина и другие.

В одном из номеров газеты, например, опубликовали заметку работника А. Ф. Колпакова. Он сигнализировал о скученности оборудования во втором пролете, завале проходов, что не соответствовало технике безопасности. Заметка обсуждалась на заседании партийного бюро, по ней были приняты меры. И таких примеров можно привести много.

В. ЧУРДАЛЕВ, редактор стенгазеты.

Эта страница подготовлена внештатным отделом передового опыта. Редакция газеты выражает особую благодарность своему внештатному корреспонденту И. Макурину за активное участие в организации материала.

Перед смотром

В рамках Всероссийского смотра, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, одним из первых активно включился в подготовку и проведение смотра Поздняковский районный Дом культуры.

В день празднования Международного женского дня 8 марта был проведен вечер. С докладом выступила преподаватель Поздняковской восьмилетней школы тов. Бутыгина Валентина Павловна.

В своем докладе она отразила путь становления женщины, как новой личности современного общества. Товарищ Бутыгина В. П. отметила также лучших колхозниц своего колхоза, среди которых: полевод Дьякова Мария Ивановна, животноводы Щапкова Вера Михайловна, Шмелева Галина Ивановна, Маслова Дина Ивановна, которые с честью выполняют взятые обязательства по достойной встрече

100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В заключение вечера перед тружениками села выступил молодежный коллектив художественной самодеятельности села Позднякова. Он показал интересную, разнообразную программу. Тепло был принят номер «Четыре братца-тунейдца», который исполнили: Татьяна Сидова, Галина Гусева, Вера Канунова, Татьяна Жульева. Концертную программу готовил Гусев Рудольф Наумович.

Планы молодежного коллектива — обслуживание избирательных участков в близлежащих колхозах и подготовка к 100-й годовщине В. И. Ленина. Взрослый коллектив художественной самодеятельности готовится к отчетному концерту, который состоится в марте—апреле 1969 года.

Т. ЕЛХОВА.

РАЙОННАЯ Олимпиада школьников

В феврале и начале марта в Навашином районе прошли олимпиады школьников 5-10 классов по математике, физике, химии.

Основными задачами олимпиады являлись: повышение интереса к изучению математики, физики, химии учащихся общеобразовательных школ, подведение итогов работы кружков и других видов внеклассной и внешкольной работы с учащимися, интересующимися математикой, физикой, химией, оказание помощи учащимся старших классов в выборе специальности и привлечения наиболее способной молодежи в вузы страны.

В районных олимпиадах приняли участие 136 учащихся из 13 школ района: школ города, Роговской, Монаковской, Натальинской, Тешинской, Степуриной, Ефановской, Валтовской, Новошинской.

Не приняли участие в олимпиадах учащиеся Б-Окуловской средней школы, Поздняковской, Волосовской, Сонинской восьмилетних школ.

ЛУЧШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ В МАТЕМАТИЧЕСКОЙ Олимпиаде (приняло участие 48 учащихся)

По 10-м классам — у Косарева Бориса — ученика школы № 4 и Прокофьева Александра — школа № 2.

По 9-м классам — у Петровой Людмилы — школа № 4.

По 7 классам — у Игониной Ирины — школа № 1.

По 6-м классам — у Баландиной Нины, Дубовой Людмилы — Натальинская школа.

По 5-м классам — у Батюхнова Саши — школа № 3.

ЛУЧШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ В ФИЗИЧЕСКОЙ Олимпиаде (участвовало 43 человека)

По 10-м классам — у Косарева Бориса — школа № 4, Прокофьева Александра и Сергеева Николая — школа № 2.

По 9-м классам — у Тренкунова Валентина — Монаковская средняя школа.

По 8-м классам — у Загребина Николая и Ерофеева Валентина — из Степуриной восьмилетней школы, Колпакова Сергея — школа № 4.

По 7-м классам — у Блинкова Владимира — школа № 4 и Чураковой Людмилы из Монаковской средней школы.

ПО ХИМИИ ИЗ 45 УЧАЩИХСЯ ЛУЧШИЕ РАБОТЫ:

По 10-м классам — у Беднова Александра — школа № 4, Прокофьева Александра и Кузякина Юры — школа № 2.

По 9-м классам — у Максимовой Наташи и Новик Наташи — школа № 4, Есиной Любы — школа № 2.

По 8-м классам — у Ежиковой Наташи — Натальинская средняя школа, Литова Саши — школа № 2, Третьяковой Оли и Красовитова Саши — школа № 1.

29-30 марта в г. Горьком будет проходить областная физико-математическая и химическая олимпиада. Защищать честь района направляются 7 лучших участников районной олимпиады.

На физико-математическую: Прокофьев Александр — школа № 2, Косарев Борис — школа № 4, Колпаков Сергей — школа № 4, Тренкунов Валентин — Монаковская средняя школа.

На химическую: Беднов Александр — школа № 4, Максимова Наташа — школа № 4, Ежикова Наташа — Натальинская средняя школа.

М. РАТНИКОВА,
зав. методическим кабинетом.



БЕСЕДА
С ЧИТАТЕЛЕМ

Происки империалистов в Азии

На днях закончился первый визит нового министра обороны США Лэйрда в Южный Вьетнам, где он совещался с командованием американских войск, ведущих войну против вьетнамского народа, и имел встречи с главарями сайгонского режима. В Сайгоне Лэйрд выступил с угрозами по адресу Национального фронта освобождения Южного Вьетнама. В этой связи в зарубежной печати высказываются предположения, что американцы, которые завели в тупик переговоры в Париже, намерены вновь расширить свою агрессивную войну против вьетнамского народа.

Обострение положения в Южном Вьетнаме совпало с усилением происков империалистов в других районах Дальнего Востока и Юго-Восточной Азии.

В Южной Корее начинаются совместные маневры американских и марионеточных южнокорейских войск под названием «Фокус Ретина». Они представляют собой очередную крупную провокацию против Корейской Народно-Демократической Республики. Для участия в маневрах с территории Соединенных Штатов в Южную

Корею, где находится 55-тысячная оккупационная американская армия, по воздуху перебрасываются еще тысячи американских парашютистов.

К югу от Вьетнама в джунглях Малайзии проходят крупные маневры с участием английских, австралийских и новозеландских войск, размещенных на территории этой богатой каучуком и оловом страны. Австралия, как и Новая Зеландия, является союзником США в их агрессии против Вьетнама. Сейчас она явно стремится занять в юго-восточной Азии место Англии, которая к концу 1971 года намерена вывести из этого района свои войска.

Сейчас даже самые верные союзники США в Азии уже не сомневаются в том, что американская авантюра во Вьетнаме закончится крахом.

Военный блок СЕАТО в связи с отказом двух его членов — Франции и Пакистана принимать участие в агрессивных затеях, практически разваливается. И теперь один за другим появляются проекты создания новых военных блоков.

Так, Южная Корея предла-

гает создать «организацию для района Азии и Тихого океана» — ПАТО, в которую должны войти Япония и гоминдаповская клика на Тайване, а также ряд других стран. Австралия, при поддержке США носит с идеей создания военной группировки с участием Новой Зеландии, Малайзии и Сингапура. Япония, стремящаяся захватить господствующие экономические позиции в Азии, хотела бы активизировать так называемый азиатско-тихоокеанский совет (АЗПАК), в который, кроме нее, входят Австралия, Новая Зеландия, Южная Корея, Южный Вьетнам, Малайзия, Филиппины, Таиланд и гоминдаповская клика на Тайване.

Таким образом, предпринимаются попытки создать настоящую паутину, в которую империалисты рассчитывают втянуть государства этой части мира. И хотя инициаторами выступают различные страны, клеймо на всех этих планах одно — «сделано в США». И суть их также одинакова — служить интересам колонизаторов.

Е. ЕГОРОВ.

(ТАСС).

„Почта Джульетты“

Верона, четыре столетия назад увековеченная Шекспиром в трагедии «Ромео и Джульетта», в наши дни стала местом паломничества туристов. Причина тому — старая церковь, где, по преданию, находится могила

Джульетты. Вход в церковь охраняют плакучая ива и большой розовый куст. В самом храме можно послушать «печальную повесть» о прекрасной любви, записанную на английском, французском, немецком и итальянском языках.



ЗАКАРПАТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Большая тяга к книге у жителей горного села Вышково Хустского района. В местном книжном магазине имеется большой выбор политической, художественной, сельскохозяйственной литературы. Магазин каждый

месяц реализует книг на 350—400 рублей.

На снимке: в книжном магазине. На переднем плане — работница георазведки Ирина Чопик и колхозник сельхозартеля «Пограничник» Александр Эвш.

Фото Л. КОВГАН.
Фотохроника ТАСС.

В Веронскую церковь приходит много писем — от молодых и старых, от тех, кто ждет совета, помощи, поддержки. Пишут Джульетте. А отвечает на письма церковный сторож, умудренный жизненным опытом 70-летний Эттоле Солпмане. Он успокаивает, дает советы. Свою обширную корреспонденцию старик хранит в огромном сундуке, сделанном по специальному заказу. Но и в нем уже не хватает места: за 25 лет накопилось более 10 тысяч писем. И они все идут, и идут...

М. ОЗЕРОВ.

(корр. ТАСС).

Редактор
С. А. КАРПАЕВ.

НАВАШИНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

срочно требуются на постоянную работу каменщики для работы на строительстве нового гаража. За справками обращаться в отдел кадров АТП.

Администрация.